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アンケート概要

●調査目的

本調査は「栗東市総合戦略」策定の基礎資料とすることを目的とする。

●調査対象、調査対象数および回収率等

・配布数：市内に居住する18歳以上の2,000人（学区別に無作為抽出）

・有効回答数： 823通（回収率：41％）

●調査時期

・発 送 ：平成27年7月14日

・投函締切：平成27年7月28日

●調査方法

・学区別に所定人数を無作為抽出。郵送で配布、回収。
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単純集計
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栗東市人口ビジョン・総合戦略策定のための市民アンケート調査
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【あなたについて】
問1　あなたの性別はどちらですか。

回答数 回答率
男性 344 41.8%
女性 477 58.0%
記載なし 2 0.2%
有効回答合計 821 99.8%

総数 823

問2　年齢はおいくつですか。
回答数 回答率

20歳未満 17 2.1%
20歳～29歳 70 8.5%
30歳～39歳 151 18.3%
40歳～49歳 163 19.8%
50歳～59歳 121 14.7%
60歳～69歳 176 21.4%
70歳～79歳 123 14.9%
80歳以上 1 0.1%
記載なし 1 0.1%
有効回答合計 822 99.9%

総数 823

問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
回答数 回答率

金勝小学校区 78 9.5%
葉山小学校区 92 11.2%
葉山東小学校区 79 9.6%
治田小学校区 94 11.4%
治田東小学校区 89 10.8%
治田西小学校区 100 12.2%
大宝小学校区 124 15.1%
大宝東小学校区 67 8.1%
大宝西小学校区 88 10.7%
小学校区が不明 5 0.6%
記載なし 7 0.9%
有効回答合計 816 99.1%

総数 823

男性, 41.8%
女性, 58.0%

記載なし, 0.2%

20歳未満, 2.1%
20歳～29歳, 8.5%

30歳～39歳, 18.3%

40歳～49歳, 19.8%

50歳～59歳, 14.7%

60歳～69歳, 21.4%

70歳～79歳, 14.9%

80歳以上, 0.1%

記載なし, 0.1%

金勝小学校区, 9.5%

葉山小学校区, 11.2%

葉山東小学校区, 9.6%

治田小学校区, 11.4%

治田東小学校区, 10.8%
治田西小学校区, 

12.2%

大宝小学校区, 15.1%

大宝東小学校区, 8.1%

大宝西小学校区, 10.7%

小学校区が不明, 0.6%
記載なし, 0.9%
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問4　お住まいの所有形態はどれですか。
回答数 回答率

民間借家（アパート等を含む） 144 17.5%
公営住宅 18 2.2%
社宅 29 3.5%
持ち家（戸建て） 550 66.8%
持ち家（マンション） 74 9.0%
その他 6 0.7%
記載なし 2 0.2%
有効回答合計 821 99.8%

総数 823

問5　家族の構成はどれですか。
回答数 回答率

単身 40 4.9%
夫婦のみ 189 23.0%
ひとり親と子 45 5.5%
夫婦と親 30 3.6%
夫婦と子 390 47.4%
３世代同居 94 11.4%
その他 27 3.3%
記載なし 8 1.0%
有効回答合計 815 99.0%

総数 823

問6　家族に子ども（18歳未満）、または65歳以上の方はいらっしゃいますか。
(1)　子ども

回答数 回答率
いる 337 40.9%
1人 166 20.2%
2人 123 14.9%
3人以上 48 5.8%
いない 486 59.1%
記載なし 0 0.0%
有効回答合計 823 100.0%

3人 42
4人 5
5人 1

総数 823

民間借家（アパート等を含む）, 17.5%

公営住宅, 2.2%

社宅, 3.5%

持ち家（戸建て）, 

66.8%

持ち家（マンション）, 9.0%

その他, 0.7%
記載なし, 0.2%

単身, 4.9%

夫婦のみ, 23.0%

ひとり親と子, 5.5%

夫婦と親, 3.6%夫婦と子, 47.4%

３世代同居, 11.4%

その他, 3.3%
記載なし, 1.0%

1人, 20.2%

2人, 14.9%

3人以上, 5.8%

いない, 59.1%

記載なし, 0.0%
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(2)　65歳以上
回答数 回答率

いる 283 34.4%
1人 161 19.6%
2人 114 13.9%
3人以上 8 1.0%
いない 540 65.6%
記載なし 0 0.0%
有効回答合計 823 100.0%

3人 6
4人 1
5人 1

総数 823

問7　あなたの現在の職業等はどれですか。
回答数 回答率

会社員 240 29.2%
公務員 34 4.1%
自営業 47 5.7%
パート・アルバイト 114 13.9%
学生 27 3.3%
無職 311 37.8%
その他 29 3.5%
専業主婦 19 2.3%
記載なし 2 0.2%
有効回答合計 821 99.8%

総数 823

問8　栗東市にはどの程度お住まいですか。
回答数 回答率

3年未満 79 9.6%
5年未満 51 6.2%
10年未満 91 11.1%
10年以上 602 73.1%
記載なし 0 0.0%
有効回答合計 823 100.0%

総数 823

会社員, 29.2%

公務員, 4.1%

自営業, 5.7%

パート・アルバイト, 

13.9%
学生, 3.3%

無職, 37.8%

その他, 3.5%

専業主婦, 2.3%
記載なし, 0.2%

3年未満, 9.6%

5年未満, 6.2%

10年未満, 11.1%

10年以上, 73.1%

記載なし, 0.0%

1人, 19.6%

2人, 13.9%

3人以上, 1.0%
いない, 65.6%

記載なし, 0.0%
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問9　これまでに栗東市内を含め転居したことがありますか。
回答数 回答率

はい 589 71.6%
いいえ 224 27.2%
記載なし 10 1.2%
有効回答合計 813 98.8%

総数 823

問10　問9で「1.はい」と回答された方にお聞きします。
　　　　現在のお住まいに転居する前は、どちらにお住まいでしたか。直前の居住地をお答えください。

回答数 回答率
金勝小学校区 21 3.6%
葉山小学校区 15 2.5%
葉山東小学校区 11 1.9%
治田小学校区 18 3.1%
治田東小学校区 11 1.9%
治田西小学校区 20 3.4%
大宝小学校区 25 4.2%
大宝東小学校区 12 2.0%
大宝西小学校区 12 2.0%
栗東市内不明 27 4.6%
栗東市　合計 172 29.2%
大津市 51 8.7%
草津市 76 12.9%
守山市 48 8.1%
野洲市 10 1.7%
湖南市 12 2.0%
甲賀市 14 2.4%
2～7を除く滋賀県内 28 4.8%
京都府 43 7.3%
大阪府 39 6.6%
その他 88 14.9%
記載なし 8 1.4%
有効回答合計 581 98.6%

総数 589

はい, 71.6%

いいえ, 27.2%

記載なし, 1.2%

金勝小学校区, 3.6% 葉山小学校区, 2.5%

葉山東小学校区, 1.9%

治田小学校区, 3.1%

治田東小学校区, 1.9%

治田西小学校区, 3.4%

大宝小学校区, 4.2%

大宝東小学校区, 2.0%

大宝西小学校区, 2.0%

栗東市内不明, 4.6%

大津市, 8.7%
草津市, 12.9%

守山市, 8.1%野洲市, 1.7%

湖南市, 2.0%

甲賀市, 2.4%

2～7を除く滋賀県内, 

4.8%

京都府, 7.3%

大阪府, 6.6%

その他, 14.9%

記載なし, 1.4%

栗東市 合計, 29.2%

大津市, 8.7%

草津市, 12.9%
守山市, 8.1%野洲市, 1.7%

湖南市, 2.0%

甲賀市, 2.4%

2～7を除く滋賀県内, 4.8%

京都府, 7.3%

大阪府, 6.6%

その他, 14.9%
記載なし, 1.4%
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問10-1　転居前のお住まいの所有形態はどれですか。
回答数 回答率

民間借家（アパート等を含む） 276 46.9%
公営住宅 22 3.7%
社宅 90 15.3%
持ち家（戸建て） 153 26.0%
持ち家（マンション） 30 5.1%
その他 14 2.4%
記載なし 4 0.7%
有効回答合計 585 99.3%

総数 589

問11　栗東市に居住を始めた理由をお答えください。
回答数 回答率

生まれたところだから 165 20.0%
通勤・通学のため 231 28.1%
結婚に際して相手の居住先が栗東市であったから 169 20.5%
その他 233 28.3%
記載なし 25 3.0%
有効回答合計 798 97.0%

総数 823

民間借家（アパート等

を含む）, 46.9%

公営住宅, 3.7%社宅, 15.3%

持ち家（戸建て）, 

26.0%

持ち家（マンショ

ン）, 5.1%

その他, 2.4%

記載なし, 0.7%

生まれたところだから, 

20.0%

通勤・通学のため, 

28.1%
結婚に際して相手の居住先が栗東

市であったから, 20.5%

その他, 28.3%

記載なし, 3.0%
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問11-1　問11で「2.通勤・通学のため」または「4.その他」とお答えの方にお聞きします。
　　　　　　居住地を決める際、他にどの地域と比較されましたか。

回答数 回答率
金勝小学校区 2 0.4%
葉山小学校区 0 0.0%
葉山東小学校区 0 0.0%
治田小学校区 2 0.4%
治田東小学校区 0 0.0%
治田西小学校区 5 1.1%
大宝小学校区 8 1.7%
大宝東小学校区 0 0.0%
大宝西小学校区 2 0.4%
栗東市内不明 19 4.1%
栗東市　合計 38 8.2%
大津市 25 5.4%
草津市 144 31.0%
守山市 59 12.7%
野洲市 9 1.9%
湖南市 13 2.8%
甲賀市 5 1.1%
2～7を除く滋賀県内 10 2.2%
京都府 24 5.2%
大阪府 9 1.9%
その他 19 4.1%
比較せず 44 9.5%
記載なし 65 14.0%
有効回答合計 399 86.0%

総数 464

問11-2　居住地を決めた際、どのような点を評価されましたか。
回答数 回答率

通勤・通学に便利なため 105 22.6%
価格が安価であったから 57 12.3%
手頃な面積であったから 32 6.9%
利便性の良いところに住宅・マンションがあったから 86 18.5%
住環境のよさから 58 12.5%
暮らしやすいと思ったから 55 11.9%
その他 43 9.3%
記載なし 28 6.0%
有効回答合計 436 94.0%

総数 464

通勤・通学に便利なため, 

22.6%

価格が安価であったから, 

12.3%

手頃な面積であったから, 6.9%
利便性の良いところに住宅・マ

ンションがあったから, 18.5%

住環境のよさから, 

12.5%

暮らしやすいと思ったから, 

11.9%

その他, 9.3%

記載なし, 6.0%

栗東市 合計 8.2%

大津市 5.4%

草津市 31.0%

守山市 12.7%野洲市 1.9%
湖南市 2.8%

甲賀市, 1.1%

2～7を除く滋賀県内, 

2.2%

京都府, 5.2%

大阪府, 1.9%

その他, 4.1%

比較せず, 9.5%

記載なし, 14.0%

金勝小学校区, 0.4% 葉山小学校区, 0.0%

葉山東小学校区, 0.0%

治田小学校区, 0.4%

治田東小学校区, 0.0%

治田西小学校区, 1.1%

大宝小学校区, 1.7%

大宝東小学校区, 0.0%

大宝西小学校区, 0.4%

栗東市内不明, 4.1%

大津市, 5.4%

草津市, 31.0%守山市, 12.7%

野洲市, 1.9%

湖南市, 2.8%

甲賀市, 1.1%

2～7を除く滋賀県内, 

2.2%

京都府, 5.2%

大阪府, 1.9%

その他, 4.1% 比較せず, 9.5%
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問12　問4で「4.持ち家（戸建て）」、「5.持ち家（マンション）」とお答えの方にお尋ねします。
　　　　遠い将来、現在お住まいの住居はどのようにされる予定ですか。

回答数 回答率
子どもに譲る 213 34.1%
売却する 34 5.4%
賃貸住宅などにする 6 1.0%
決めていない 336 53.8%
その他 15 2.4%
記載なし 20 3.2%
有効回答合計 604 96.8%

総数 624

【結婚・出産・子育てについて】
問13　現在、配偶者はいらっしゃいますか。

回答数 回答率
いる 615 77.8%
いない 175 22.2%
記載なし 33 4.0%
有効回答合計 790 96.0%

総数 823

問13-1　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。
　　　　　　出産・子育ての現状（意向）をお答えください。

回答数 回答率
現在子育て中 266 43.3%
現在はいないがいずれ欲しい 38 6.2%
子どもはおらず予定もない 35 5.7%
子育ては終わった 272 44.2%
記載なし 4 0.7%
有効回答合計 611 99.3%

総数 615

子どもに譲る, 34.1%

売却する, 5.4%

賃貸住宅などにする, 1.0%

決めていない, 53.8%

その他, 2.4%

記載なし, 3.2%

いる, 77.8%

いない, 22.2%

記載なし, 4.0%

現在子育て中, 43.3%

現在はいないがいずれ

欲しい, 6.2%
子どもはおらず予定も

ない, 5.7%

子育ては終わった, 

44.2%

記載なし, 0.7%
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問13-2　仕事と子育ての両立についてどのようにお考えですか。
回答数 回答率

仕事と子育ての両方を行いたい 340 55.3%
仕事に専念したい 30 4.9%
子育てに専念したい 72 11.7%
その他 63 10.2%
記載なし 110 17.9%
有効回答合計 505 82.1%

総数 615

問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
回答数 回答率

しやすい 108 17.6%
どちらかといえばしやすい 257 41.8%
どちらかといえばしにくい 59 9.6%
しにくい 28 4.6%
わからない 122 19.8%
その他 14 2.3%
記載なし 27 4.4%
有効回答合計 588 95.6%

総数 615

仕事と子育ての両方を

行いたい, 55.3%

仕事に専念したい, 

4.9%

子育てに専念したい, 

11.7%

その他, 10.2%

記載なし, 17.9%

しやすい, 17.6%

どちらかといえばしや

すい, 41.8%どちらかといえばしにくい, 

9.6%

しにくい, 4.6%

わからない, 19.8%

その他, 2.3% 記載なし, 4.4%
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問13-4　子育てしやすくするためには、どんな施策が特に必要だと思われますか。
回答数 回答率

保育所・幼稚園の確保 56 9.1%
延長保育・一時預かりなどの保育サービスの充実 61 9.9%
子育ての経済的負担の軽減 144 23.4%
子育てしながら働き続けられる環境づくり 142 23.1%
母子保健医療の充実 21 3.4%
安全な子どもの生活環境の充実 105 17.1%
その他 26 4.2%
記載なし 60 9.8%
有効回答合計 555 90.2%

総数 615

問13-5　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。
　　　　　　結婚の希望はありますか。

回答数 回答率
ある 74 42.3%
ない 80 45.7%
記載なし 21 12.0%
有効回答合計 154 88.0%

総数 175

問13-6　出産・子育てについてどのようにお考えですか。
回答数 回答率

いずれ欲しい 57 32.6%
いずれ欲しい(1人) 4 2.3%
いずれ欲しい(2人) 41 23.4%
いずれ欲しい(3人) 6 3.4%
いずれ欲しい(人数不明) 6 3.4%
欲しいと思わない 14 8.0%
記載なし 104 59.4%
有効回答合計 71 40.6%

総数 175

保育所・幼稚園の確保, 

9.1%

延長保育・一時預かりなどの保

育サービスの充実, 9.9%

子育ての経済的負担の軽減, …

子育てしながら働き続けられる環境

づくり, 23.1%

母子保健医療の充実, 

3.4%

安全な子どもの生活環境の

充実, 17.1%

その他, 4.2%

記載なし, 9.8%

ある, 42.3%

ない, 45.7%

記載なし, 12.0%

いずれ欲しい(1人), 

2.3% いずれ欲しい(2人), 

23.4%

いずれ欲しい(3人), 

3.4%

いずれ欲しい(人数不

明), 3.4%

欲しいと思わない, 

8.0%

記載なし, 59.4%
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問13-7　仕事と子育ての両立についてどのようにお考えですか。
回答数 回答率

仕事と子育ての両方を行いたい 53 30.3%
仕事に専念したい 10 5.7%
子育てに専念したい 5 2.9%
その他 4 2.3%
記載なし 103 58.9%
有効回答合計 72 41.1%

総数 175

問13-8　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
回答数 回答率

しやすい 18 10.3%
どちらかといえばしやすい 20 11.4%
どちらかといえばしにくい 1 0.6%
しにくい 1 0.6%
わからない 31 17.7%
その他 1 0.6%
記載なし 103 58.9%
有効回答合計 72 41.1%

総数 175

仕事と子育ての両方を

行いたい, 30.3%

仕事に専念したい, 

5.7%

子育てに専念したい, 

2.9%
その他, 2.3%

記載なし, 58.9%

しやすい, 10.3%

どちらかといえばしや

すい, 11.4%

どちらかといえばしに

くい, 0.6%

しにくい, 0.6%

わからない, 17.7%

その他, 0.6%

記載なし, 58.9%
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【日常生活・交通手段について】
問14　日常、下記の用事をする場合、主にどこに行っていますか。
問14-1　通勤または通学

回答数 回答率
自宅徒歩圏内 94 11.4%
ＪＲ栗東駅周辺 43 5.2%
市役所周辺 26 3.2%
その他市内 75 9.1%
大津市内 48 5.8%
草津市内 92 11.2%
守山市内 47 5.7%
湖南市内 19 2.3%
その他 139 16.9%
記載なし 240 29.2%
有効回答合計 583 70.8%

総数 823

問14-2　日常の買い物
回答数 回答率

自宅徒歩圏内 138 16.8%
ＪＲ栗東駅周辺 151 18.3%
市役所周辺 80 9.7%
その他市内 74 9.0%
大津市内 0 0.0%
草津市内 261 31.7%
守山市内 44 5.3%
湖南市内 11 1.3%
その他 19 2.3%
記載なし 45 5.5%
有効回答合計 778 94.5%

総数 823

自宅徒歩圏内, 11.4%

ＪＲ栗東駅周辺, 5.2%

市役所周辺, 3.2%

その他市内, 9.1%

大津市内, 5.8%

草津市内, 11.2%

守山市内, 5.7%

湖南市内, 2.3%

その他, 16.9%

記載なし, 29.2%

自宅徒歩圏内, 16.8%

ＪＲ栗東駅周辺, 

18.3%

市役所周辺, 9.7%

その他市内, 9.0%
大津市内, 0.0%

草津市内, 31.7%

守山市内, 5.3%

湖南市内, 1.3%

その他, 2.3% 記載なし, 5.5%
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問14-3　日用品以外（衣料品、訪問先への手土産など）＜複数回答＞
回答数 回答率

自宅徒歩圏内 32 4.1%
ＪＲ栗東駅周辺 79 10.0%
市役所周辺 18 2.3%
その他市内 58 7.4%
大津市内 34 4.3%
草津市内 547 69.5%
守山市内 70 8.9%
湖南市内 17 2.2%
その他 113 14.4%
記載なし 36 4.6%
有効回答合計 787 -

総数 823

※割合は有効回答数に対するもので、複数回答のため合計が100％とならない。
問14-4　風邪などの日常のかかりつけ医への通院

回答数 回答率
自宅徒歩圏内 258 31.3%
ＪＲ栗東駅周辺 124 15.1%
市役所周辺 86 10.4%
その他市内 134 16.3%
大津市内 5 0.6%
草津市内 86 10.4%
守山市内 47 5.7%
湖南市内 2 0.2%
その他 28 3.4%
記載なし 53 6.4%
有効回答合計 770 93.6%

総数 823

問15　日常、下記の用事をする場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。
問15-1　通勤または通学

回答数 回答率
自転車 109 13.2%
バス 10 1.2%
電車 79 9.6%
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 327 39.7%
自家用車を家族などに運転してもらう 5 0.6%
徒歩のみで目的地まで行く 30 3.6%
設問の用件なし 78 9.5%
記載なし 185 22.5%
有効回答合計 638 77.5%

総数 823

自宅徒歩圏内, 31.3%

ＪＲ栗東駅周辺, 

15.1%

市役所周辺, 10.4%

その他市内, 16.3%

大津市内, 0.6%

草津市内, 10.4%

守山市内, 5.7%

湖南市内, 0.2%
その他, 3.4%

記載なし, 6.4%

自転車, 13.2%

バス, 1.2%

電車, 9.6%

自家用車（バイクを含む）

を自分で運転, 39.7%自家用車を家族などに

運転してもらう, 0.6%

徒歩のみで目的地まで

行く, 3.6%

設問の用件なし, 9.5%

記載なし, 22.5%

4.1%

10.0%

2.3%

7.4%

4.3%

69.5%

8.9%

2.2%

14.4%

4.6%

自宅徒歩圏内

ＪＲ栗東駅周辺

市役所周辺

その他市内

大津市内

草津市内

守山市内

湖南市内

その他

記載なし

0 20 40 60 80
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問15-2　日常の買い物
回答数 回答率

自転車 141 17.1%
バス 5 0.6%
電車 3 0.4%
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 507 61.6%
自家用車を家族などに運転してもらう 41 5.0%
徒歩のみで目的地まで行く 94 11.4%
設問の用件なし 1 0.1%
記載なし 31 3.8%
有効回答合計 792 96.2%

総数 823

問15-3　日用品以外（衣料品、訪問先への手土産など）＜複数回答＞
回答数 回答率

自転車 105 13.2%
バス 16 2.0%
電車 70 8.8%
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 568 71.4%
自家用車を家族などに運転してもらう 111 14.0%
徒歩のみで目的地まで行く 25 3.1%
設問の用件なし 0 0.0%
記載なし 28 3.4%
有効回答合計 795 -

総数 823 ※割合は有効回答数に対するもので、複数回答のため合計が100％とならない。

問15-4　風邪などの日常のかかりつけ医への通院
回答数 回答率

自転車 115 14.0%
バス 0 0.0%
電車 4 0.5%
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 497 60.4%
自家用車を家族などに運転してもらう 48 5.8%
徒歩のみで目的地まで行く 114 13.9%
設問の用件なし 2 0.2%
記載なし 43 5.2%
有効回答合計 780 94.8%

総数 823

自転車, 17.1%

バス, 0.6%

電車, 0.4%

自家用車（バイクを含む）

を自分で運転, 61.6%

自家用車を家族などに運

転してもらう, 5.0%

徒歩のみで目的地まで

行く, 11.4%

設問の用件なし, 0.1% 記載なし, 3.8%

自転車, 14.0%

バス, 0.0%

電車, 0.5%

自家用車（バイクを含む）

を自分で運転, 60.4%

自家用車を家族などに運

転してもらう, 5.8%

徒歩のみで目的地まで

行く, 13.9%

設問の用件なし, 0.2%
記載なし, 5.2%

13.2%

2.0%

8.8%

71.4%

14.0%

3.1%

0.0%

3.4%

自転車

バス

電車

自家用車（バイクを含む）を自分で運転

自家用車を家族などに運転してもらう

徒歩のみで目的地まで行く

設問の用件なし

記載なし

0 20 40 60 80
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問15-5　市役所（コミュニティーセンターを含む）
回答数 回答率

自転車 107 13.0%
バス 20 2.4%
電車 3 0.4%
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 551 67.0%
自家用車を家族などに運転してもらう 50 6.1%
徒歩のみで目的地まで行く 38 4.6%
設問の用件なし 12 1.5%
記載なし 42 5.1%
有効回答合計 781 94.9%

総数 823

問15-6　公園（日常よく利用する公園）
回答数 回答率

自転車 95 11.5%
バス 0 0.0%
電車 0 0.0%
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 97 11.8%
自家用車を家族などに運転してもらう 4 0.5%
徒歩のみで目的地まで行く 340 41.3%
設問の用件なし 173 21.0%
記載なし 114 13.9%
有効回答合計 709 86.1%

総数 823

自転車, 13.0%

バス, 2.4%

電車, 0.4%

自家用車（バイクを含む）を自分で運転, 

67.0%

自家用車を家族などに運

転してもらう, 6.1%

徒歩のみで目的地まで

行く, 4.6%

設問の用件なし, 1.5%
記載なし, 5.1%

自転車, 11.5%

バス, 0.0%

電車, 0.0%

自家用車（バイクを含む）

を自分で運転, 11.8%

自家用車を家族などに運

転してもらう, 0.5%

徒歩のみで目的地まで行く, 41.3%

設問の用件なし, 

21.0%

記載なし, 13.9%
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【栗東市について】
問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

回答数 回答率
今の場所に住み続けたい 461 56.0%
いつか今の場所を転居したい 163 19.8%
わからない 179 21.7%
記載なし 20 2.4%
有効回答合計 803 97.6%

総数 823

問16-1　問16で「1.今の場所に住み続けたい」と回答された方にお聞きします。
　　　　　　今の場所に住み続けたい理由はどれですか。

回答数 回答率
今の場所に愛着・誇りを感じるから 76 16.5%
通勤・通学に便利だから 48 10.4%
教育環境（学校等）が充実しているから 4 0.9%
自然環境がよいから 18 3.9%
生活利便施設（スーパー等）が充実しているから 60 13.0%
医療・福祉環境が充実しているから 5 1.1%
地域での人間関係がよいから 28 6.1%
住宅そのものがよいから 34 7.4%
家賃・物価が安いから 9 2.0%
行政サービスが充実しているから 0 0.0%
住み慣れているから 150 32.5%
その他 17 3.7%
記載なし 12 2.6%
有効回答合計 449 97.4%

総数 461

今の場所に愛着・誇り

を感じるから, 16.5%

通勤・通学に便利だから, 10.4%

教育環境（学校等）が充実

しているから, 0.9%

自然環境がよいから, 3.9%

生活利便施設（スーパー等）が充

実しているから, 13.0%

医療・福祉環境が充実しているから, …

地域での人間関係がよいから, 6.1%住宅そのものがよいから, 7.4%

家賃・物価が安いから, 2.0%

行政サービスが充実し

ているから, 0.0%

住み慣れているから, 

32.5%

その他, 3.7%
記載なし, 2.6%

今の場所に住み続けたい, 

56.0%いつか今の場所を転居

したい, 19.8%

わからない, 21.7%

記載なし, 2.4%
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問16-2　問16で「2.いつか今の場所を転居したい」と回答された方にお聞きします。
　　　　　　転居地を決める際に重視する点はどれですか。＜主なものを2つまで回答＞

回答数 回答率
40 24.5%
31 19.0%
21 12.9%
34 20.9%
58 35.6%
17 10.4%
34 20.9%
36 22.1%
25 15.3%
0 0.0%
163 -

問16-3　問16-2でお答えになった条件は栗東市にありますか。
回答数 回答率

5 3.1%
64 39.3%
68 41.7%
16 9.8%
10 6.1%
153 93.9%

総数 163

※割合は有効回答数に対するもので、複数回答のため合計が100％とならない。

居住予定自治体の福祉（子育て支援・高齢者支援・障がい者支援等）が充実していること

手頃な広さ、価格の住宅があること
その他

有効回答合計

鉄道駅に近いこと

記載なし

住宅地近くの自然環境が豊かなこと、住宅地のまちなみが良いこと
近所づきあいが煩雑ではないこと
通勤・通学に便利なこと
日常の買い物をするスーパーや医療施設に近いこと
親戚が近くに居住していること

有効回答合計

希望する条件の場所が栗東市内にあるので、栗東市内に転居したい
希望する条件の場所が栗東市を含むいくつかの都市にあるので比較検討したい
栗東市には希望条件の場所がないので、市外に転居したい
その他
記載なし

希望する条件の場

所が栗東市内にあ

るので、栗東市内

に転居したい, 

3.1%

希望する条件の場

所が栗東市を含む

いくつかの都市に

あるので比較検討

したい, 39.3%

栗東市には希望条

件の場所がないの

で、市外に転居し

たい, 41.7%

その他, 9.8%

記載なし, 6.1%

24.5%

19.0%

12.9%

20.9%

35.6%

10.4%

20.9%

22.1%

15.3%

鉄道駅に近いこと

住宅地近くの自然環境が豊かなこと、住宅地のまちなみが良いこと

近所づきあいが煩雑ではないこと

通勤・通学に便利なこと

日常の買い物をするスーパーや医療施設に近いこと

親戚が近くに居住していること

居住予定自治体の福祉（子育て支援・高齢者支援・障がい者支援等）が充実していること

手頃な広さ、価格の住宅があること

その他

0 10 20 30 40 50
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問16-4　転居を希望される場所があればお書きください
回答数 回答率

金勝小学校区 0 0.0%
葉山小学校区 0 0.0%
葉山東小学校区 1 0.6%
治田小学校区 0 0.0%
治田東小学校区 0 0.0%
治田西小学校区 1 0.6%
大宝小学校区 2 1.2%
大宝東小学校区 1 0.6%
大宝西小学校区 0 0.0%
栗東市内不明 0 0.0%
栗東市市内 5 3.1%
大津市 9 5.5%
草津市 31 19.0%
守山市 27 16.6%
野洲市 1 0.6%
湖南市 8 4.9%
甲賀市 3 1.8%
1～6を除く滋賀県内 0 0.0%
京都府 8 4.9%
大阪府 12 7.4%
その他 25 15.3%
記載なし 34 20.9%
有効回答合計 129 79.1%

総数 163

【栗東市の将来について】
問17　将来の栗東市はどのような街になってほしいと思われますか。

回答数 回答率
防災・防犯・危機管理体制が充実したまち 91 11.1%
公共交通などの広域的な交通基盤が整備されたまち 84 10.2%
工場や会社事務所が多い産業流通のまち 28 3.4%
健康づくりや高齢者に必要な施設などが充実したまち 174 21.1%
子育て支援が充実したまち 118 14.3%
教育環境が整ったまち 48 5.8%
快適な住環境が整ったまち 207 25.2%
その他 28 3.4%
記載なし 45 5.5%
有効回答合計 778 94.5%

総数 823

栗東市市内, 3.1%

大津市, 5.5%

草津市, 19.0%

守山市, 16.6%

野洲市, 0.6%

湖南市, 4.9%

甲賀市, 1.8%

1～6を除く滋賀県内, 0.0%

京都府, 4.9%

大阪府, 7.4%

その他, 15.3%

記載なし, 20.9%

金勝小学校区 0.0% 葉山小学校区 0.0% 葉山東小学校区 0.6%

治田小学校区 0.0%

治田東小学校区 0.0%

治田西小学校区 0.6%

大宝小学校区, 1.2%

大宝東小学校区, 0.6%

大宝西小学校区, 0.0%

栗東市内不明, 0.0%

大津市, 5.5%

草津市, 19.0%

守山市, 16.6%野洲市, 0.6%

湖南市, 4.9%

甲賀市, 1.8%

1～6を除く滋賀県内, 0.0%

京都府, 4.9%

大阪府, 7.4%

その他, 15.3%

防災・防犯・危機管理

体制が充実したまち, 

11.1%

公共交通などの広域的

な交通基盤が整備され

たまち, 10.2%

工場や会社事務所が多

い産業流通のまち, 

3.4%

健康づくりや高齢者に

必要な施設などが充実

したまち, 21.1%
子育て支援が充実した

まち, 14.3%

教育環境が整ったま

ち, 5.8%

快適な住環境が整った

まち, 25.2%

その他, 3.4%
記載なし, 5.5%
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問18　栗東市の将来に不安はありますか。
回答数 回答率

交通安全対策 101 12.3%
農林業の衰退 52 6.3%
産業振興の遅れ 132 16.0%
栗東市独自の歴史文化の希薄化 19 2.3%
人口減少に伴う空き家などの発生 94 11.4%
商業、レクリエーション施設の後退 212 25.8%
その他 156 19.0%
記載なし 57 6.9%
有効回答合計 766 93.1%

総数 823

交通安全対策, 12.3%

農林業の衰退, 6.3%

産業振興の遅れ, 

16.0%

栗東市独自の歴史文化

の希薄化, 2.3%

人口減少に伴う空き家

などの発生, 11.4%

商業、レクリエーショ

ン施設の後退, 25.8%

その他, 19.0%

記載なし, 6.9%
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栗東市人口ビジョン・総合戦略策定のための市民アンケート調査

集計結果

クロス集計①小学校区別
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問2　年齢はおいくつですか。 (単位：人）

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
20歳未満 3 1 0 1 1 2 6 2 1 0 0 17
20-29歳 8 7 5 12 6 9 9 6 7 1 0 70
30-39歳 16 10 14 18 16 19 26 13 18 1 0 151
40-49歳 10 21 14 19 17 17 26 23 11 2 3 163
50-59歳 10 17 8 15 13 17 18 9 13 1 0 121
60-69歳 19 23 22 15 19 24 19 8 26 0 1 176
70-79歳 11 13 16 14 17 11 20 6 12 0 3 123
80歳以上 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
記載なし 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問4　お住まいの所有形態はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
民間借家（アパート等を含む） 6 15 8 16 9 26 24 20 11 4 5 144
公営住宅 0 2 2 0 9 0 0 0 4 1 0 18
社宅 19 0 3 2 0 1 1 3 0 0 0 29
持ち家（戸建て） 50 74 64 74 64 59 74 20 70 0 1 550
持ち家（マンション） 2 1 0 2 6 13 24 22 3 0 1 74
その他 0 0 2 0 1 0 1 2 0 0 0 6
記載なし 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問5　家族の構成はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
単身 5 5 4 4 4 10 2 1 2 1 2 40
夫婦のみ 16 19 13 19 18 28 35 8 27 4 2 189
ひとり親と子 3 5 3 5 12 7 5 1 3 0 1 45
夫婦と親 5 6 2 3 4 2 4 2 2 0 0 30
夫婦と子 34 40 33 49 42 41 63 43 44 0 1 390
３世代同居 11 13 21 10 7 8 8 8 7 0 1 94
その他 3 4 3 3 0 4 5 2 3 0 0 27
記載なし 1 0 0 1 2 0 2 2 0 0 0 8

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

○60代の回答が多いが、葉山学区、治田学区、大宝学区、大宝東学区では40代からの回答も多い。

○各学区ともに持ち家（戸建て）比率が高いが、大宝東学区では民間借家、戸建て持ち家、マンション持家の比率が同数程度である。

○大宝東学区では「夫婦と子」と答え得る割合が特に高い。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問6　家族に子ども（18歳未満）の方はいらっしゃいますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
いる 31 32 30 39 34 43 54 42 31 0 1 337
1人 14 19 11 21 13 24 32 16 15 0 1 166
2人 14 4 11 15 17 13 17 19 13 0 0 123
3人 3 7 7 3 4 5 5 6 2 0 0 42
4人 0 2 1 0 0 0 0 1 1 0 0 5
5人 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
いない 47 60 49 55 55 57 70 25 57 5 6 486
記載なし

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問6　家族に65歳以上の方はいらっしゃいますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
いる 30 43 37 33 29 34 31 14 29 1 2 283
1人 14 23 26 18 18 19 17 9 15 1 1 161
2人 14 17 11 14 10 15 13 5 14 0 1 114
3人 1 2 0 1 1 0 1 0 0 0 0 6
4人 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
5人 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
6人 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
いない 48 49 42 61 60 66 93 53 59 4 5 540
記載なし

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問7　あなたの現在の職業等はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
会社員 23 22 22 21 20 39 45 20 22 3 3 240
公務員 2 7 2 4 4 2 3 5 5 0 0 34
自営業 4 8 7 6 6 1 10 3 2 0 0 47
パート・アルバイト 9 8 10 12 16 15 20 9 15 0 0 114
学生 3 2 0 4 1 6 7 3 1 0 0 27
無職 30 36 32 41 37 31 37 22 39 2 4 311
その他 6 7 4 0 4 2 0 3 3 0 0 29
専業主婦 1 2 2 6 1 2 2 2 1 0 0 19
記載なし 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

○大宝東学区では子供がいると答える割合が高い。

○葉山学区、葉山東学区、金勝学区で家族に65歳の方がいると答える割合が高い。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問8　栗東市にはどの程度お住まいですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
3年未満 6 4 6 11 8 12 10 14 6 1 1 79
5年未満 4 4 6 7 2 5 9 8 5 1 0 51
10年未満 7 6 8 12 7 11 12 15 11 1 1 91
10年以上 61 78 59 64 72 72 93 30 66 2 5 602
記載なし 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問9　これまでに栗東市内を含め転居したことがありますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
はい 39 59 58 68 63 76 93 52 70 4 7 589
いいえ 39 32 20 25 22 24 28 15 18 1 0 224
記載なし 0 1 1 1 4 0 3 0 0 0 0 10

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問10　問9で「1.はい」と回答された方にお聞きします。

現在のお住まいに転居する前は、どちらにお住まいでしたか。直前の居住地をお答えください。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

栗東市　合計 17 19 14 17 24 20 30 10 18 1 2 172
大津市 3 4 7 7 6 8 6 5 4 0 1 51
草津市 5 6 5 10 8 8 19 4 11 0 0 76
守山市 0 9 2 3 6 2 6 8 11 0 1 48
野洲市 0 1 2 3 0 1 2 1 0 0 0 10
湖南市 2 3 1 2 1 1 1 1 0 0 0 12
甲賀市 1 1 1 1 1 4 1 1 2 1 0 14
2～7を除く滋賀県内 2 3 5 2 3 6 0 4 2 0 1 28
京都府 2 3 5 6 4 6 8 1 8 0 0 43
大阪府 2 3 5 5 2 3 9 4 6 0 0 39
その他 5 4 9 11 7 17 10 13 8 2 2 88
記載なし 0 3 2 1 1 0 1 0 0 0 0 8

合計 39 56 56 67 62 76 92 52 70 4 7 589

○10年以上と答える割合が、葉山小学校区、治田東小学校区で特に高い。

○各学区共に転居経験ありが6割を超える中、金勝学区は転居経験「あり」と「なし」が同数である。

○栗東市が前住地である割合が高い中、大宝東学区では「その他」と答える割合が高く、広い範囲から入市していることが分かる。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問11　栗東市に居住を始めた理由をお答えください。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
生まれたところだから 23 30 16 24 22 15 17 9 9 0 0 165
通勤・通学のため 19 13 15 30 21 37 39 24 30 2 1 231
結婚に際して相手の居住先が栗東市であったから 25 25 21 22 19 17 11 12 14 2 1 169
その他 8 22 26 15 22 27 52 21 34 1 5 233
記載なし 3 2 1 3 5 4 5 1 1 0 0 25

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問11-2　問11で居住契機が「2.通勤、通学のため」「4.その他」とお答えの方にお伺いします。居住地を決めた際、どのような点を評価されましたか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
通勤・通学に便利なため 13 7 7 11 12 11 22 2 18 1 1 105
価格が安価であったから 0 3 8 11 5 13 8 3 5 1 0 57
手頃な面積であったから 2 4 4 3 3 4 7 0 4 0 1 32
利便性の良いところに住宅・マンションがあったから 0 4 5 5 6 16 16 21 11 1 1 86
住環境のよさから 3 5 5 4 7 4 11 9 10 0 0 58
暮らしやすいと思ったから 3 3 3 5 6 6 10 5 12 0 2 55
その他 5 6 5 4 4 5 9 1 1 0 1 41
記載なし 1 3 4 2 0 5 8 4 3 0 0 30

合計 27 35 41 45 43 64 91 45 64 3 6 464

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13　現在、配偶者はいらっしゃいますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
いる 56 72 61 72 58 70 94 54 73 3 2 615
いない 16 17 17 19 28 28 21 12 13 1 3 175
記載なし 6 3 1 3 3 2 9 1 2 1 2 33

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

○「通勤・通学のため」と答える割合が治田学区、治田西学区、大宝東学区で高い。

○「通勤・通学」が居住の契機とする回答が多い中、治田西学区、大宝東学区では「利便性の良さ」を挙げる割合が高い。

○有配偶者比率は大宝西小学校区で特に高い。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13-1　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。

出産・子育ての現状（意向）をお答えください。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

現在子育て中 23 22 24 39 29 24 45 33 27 0 0 266
現在はいないがいずれ欲しい 8 1 3 4 2 6 9 3 1 1 0 38
子どもはおらず予定もない 4 4 0 5 2 3 11 2 1 2 1 35
子育ては終わった 20 45 34 24 23 37 28 16 44 0 1 272
記載なし 1 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 4

合計 56 72 61 72 58 70 94 54 73 3 2 615

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13-3　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。

お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

しやすい 14 9 12 13 11 12 14 6 16 0 1 108
どちらかといえばしやすい 19 27 30 27 23 21 44 29 37 0 0 257
どちらかといえばしにくい 6 7 4 3 7 10 9 5 8 0 0 59
しにくい 3 5 2 2 2 2 6 5 1 0 0 28
わからない 7 19 11 19 11 20 13 9 10 2 1 122
その他 3 0 1 4 1 1 3 0 1 0 0 14
記載なし 4 5 1 4 3 4 5 0 0 1 0 27

合計 56 72 61 72 58 70 94 54 73 3 2 615
条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13-4　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。

子育てしやすくするためには、どんな施策が特に必要だと思われますか。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

保育所・幼稚園の確保 4 4 5 10 6 3 6 11 6 0 1 56
延長保育・一時預かりなどの保育サービスの充実 4 8 4 6 9 5 10 5 10 0 0 61
子育ての経済的負担の軽減 10 15 20 18 15 19 22 11 14 0 0 144
子育てしながら働き続けられる環境づくり 13 17 17 11 11 18 19 9 26 0 1 142
母子保健医療の充実 3 2 1 1 3 2 4 2 3 0 0 21
安全な子どもの生活環境の充実 17 13 9 14 6 10 18 9 9 0 0 105
その他 3 1 0 3 2 4 7 2 3 1 0 26
記載なし 2 12 5 9 6 9 8 5 2 2 0 60

合計 56 72 61 72 58 70 94 54 73 3 2 615

○葉山学区、葉山東学区、治田西学区、大宝西学区で、「子育ては終わった」と答える割合が高い。

○「子育ての経済負担の軽減」と答える割合が高い中、金勝学区では「安全な子供の生活環境の充実」と答える割合が高い。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13-5　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

結婚の希望はありますか。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

ある 9 7 6 8 7 12 12 5 7 0 1 74
ない 6 10 7 10 13 14 7 6 4 1 2 80
記載なし 1 0 4 1 8 2 2 1 2 0 0 21

合計 16 17 17 19 28 28 21 12 13 1 3 175
条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13-6　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

出産・子育てについてどのようにお考えですか。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

いずれ欲しい 8 4 4 6 4 8 10 5 7 0 1 57
欲しいと思わない 1 2 1 2 3 3 2 0 0 0 0 14
記載なし 7 11 12 11 21 17 9 7 6 1 2 104

合計 16 17 17 19 28 28 21 12 13 1 3 175
条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13-7　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

仕事と子育ての両立についてどのようにお考えですか。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

仕事と子育ての両方を行いたい 7 4 3 6 2 8 10 5 7 0 1 53
仕事に専念したい 2 3 0 0 2 1 2 0 0 0 0 10
子育てに専念したい 0 0 0 2 2 1 0 0 0 0 0 5
その他 0 0 2 0 1 1 0 0 0 0 0 4
記載なし 7 10 12 11 21 17 9 7 6 1 2 103

合計 16 17 17 19 28 28 21 12 13 1 3 175
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問13-8　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計

しやすい 1 1 4 1 2 3 5 0 1 0 0 18
どちらかといえばしやすい 2 2 0 3 1 3 3 2 3 0 1 20
どちらかといえばしにくい 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
しにくい 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
わからない 5 4 1 3 4 4 4 3 3 0 0 31
その他 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
記載なし 7 10 12 11 21 17 9 7 6 1 2 103

合計 16 17 17 19 28 28 21 12 13 1 3 175
条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問14-1　通勤、通学は、主にどこに行っていますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 22 10 10 12 8 7 12 8 3 1 1 94
ＪＲ栗東駅周辺 0 2 3 3 1 5 20 3 6 0 0 43
市役所周辺 2 3 4 4 6 1 2 2 1 0 1 26
その他市内 7 7 11 3 13 10 9 8 7 0 0 75
大津市内 6 2 2 9 4 9 6 4 5 0 1 48
草津市内 7 6 3 14 8 18 12 8 15 1 0 92
守山市内 0 10 6 4 6 5 5 5 6 0 0 47
湖南市内 3 4 2 0 2 2 4 1 1 0 0 19
その他 10 16 12 17 11 20 25 15 12 1 0 139
記載なし 21 32 26 28 30 23 29 13 32 2 4 240

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問14-2　日常の買い物は主にどこに行っていますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 11 17 9 26 19 9 24 11 9 1 2 138
ＪＲ栗東駅周辺 3 7 5 3 2 17 52 40 20 1 1 151
市役所周辺 13 5 20 14 24 2 0 1 0 0 1 80
その他市内 14 16 17 5 7 7 3 2 2 0 1 74
大津市内 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
草津市内 20 6 17 39 29 59 33 9 49 0 0 261
守山市内 1 27 2 0 1 2 7 1 3 0 0 44
湖南市内 6 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 11
その他 3 7 2 2 2 1 0 1 0 1 0 19
記載なし 7 4 5 5 5 3 5 2 5 2 2 45

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

○治田西小学校区や大宝西小学校区で低い。隣接市に近い地理的影響と考えられる。

○市内従業割合が3割超の学区が多い中、葉山学区、治田学区、治田西学区、大宝西学区では2割前後となる。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問14-4　風邪などの日常のかかりつけ医への通院は主にどこに行っていますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 24 24 21 32 14 15 60 28 37 1 2 258
ＪＲ栗東駅周辺 2 8 6 6 6 20 34 24 17 0 1 124
市役所周辺 16 11 15 10 30 3 0 0 1 0 0 86
その他市内 14 16 22 20 16 22 10 4 9 0 1 134
大津市内 0 0 0 2 1 1 0 1 0 0 0 5
草津市内 8 1 3 20 9 21 7 1 14 1 1 86
守山市内 1 21 2 1 3 6 6 4 2 0 1 47
湖南市内 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
その他 5 6 3 0 4 4 0 2 1 3 0 28
記載なし 7 4 7 3 6 8 7 3 7 0 1 53

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問15-1　通勤または通学の際、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自転車 4 17 4 20 8 16 18 7 15 0 0 109
バス 0 0 1 4 2 1 0 0 2 0 0 10
電車 1 2 5 6 3 10 24 20 6 1 1 79
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 46 43 40 30 34 46 34 20 31 1 2 327
自家用車を家族などに運転してもらう 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 5
徒歩のみで目的地まで行く 2 0 1 3 6 1 10 5 1 1 0 30
設問の用件なし 7 5 7 13 14 6 13 6 6 1 0 78
記載なし 17 24 21 17 22 20 24 9 26 1 4 185

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問15-2　日常、買い物の用事をする場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自転車 4 13 7 23 14 25 24 6 23 1 1 141
バス 1 0 0 1 0 0 0 0 3 0 0 5
電車 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 3
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 59 68 67 55 57 64 56 25 49 4 3 507
自家用車を家族などに運転してもらう 9 4 2 5 5 3 7 3 3 0 0 41
徒歩のみで目的地まで行く 2 2 0 8 9 6 30 30 5 0 2 94
設問の用件なし 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
記載なし 3 5 3 2 4 2 5 2 4 0 1 31

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

○各学区とも自家用車利用比率が高い。大宝東学区では「徒歩のみ」と答える比率が最も高い。

○市内比率は各学区とも7割を超えるが葉山学区、治田西学区では6割程度となる。隣接市に近い地理的影響と考えられる。

○自家用車利用が多い中、大宝小学校区、大宝東小学校区では電車の利用も2～3割ある。治田、治田西では自転車利用が25％程度で最寄駅までの利用も含まれると考えられる。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問15-4　日常、風邪など日常のかかりつけ医への通院の際、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自転車 2 12 4 21 12 15 20 9 18 1 1 115
バス 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
電車 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 0 4
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 56 65 63 56 58 66 57 27 44 3 2 497
自家用車を家族などに運転してもらう 7 5 4 4 6 5 6 2 8 0 1 48
徒歩のみで目的地まで行く 5 5 5 11 8 7 33 25 14 0 1 114
設問の用件なし 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 2
記載なし 8 4 2 2 5 6 8 1 4 1 2 43

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823
条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問15-5　日常、市役所（コミュニティーセンターを含む）での用事をする場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自転車 2 14 10 28 16 10 11 4 10 1 1 107
バス 3 0 0 0 0 4 7 4 2 0 0 20
電車 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 3
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 62 68 62 51 44 75 75 46 61 4 3 551
自家用車を家族などに運転してもらう 6 4 0 2 3 5 18 5 6 0 1 50
徒歩のみで目的地まで行く 0 2 1 10 15 1 4 3 2 0 0 38
設問の用件なし 0 1 1 0 2 2 1 2 3 0 0 12
記載なし 5 3 5 3 9 3 7 1 4 0 2 42

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823
条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問15-6　よく利用する公園に行く場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
自転車 6 12 8 17 6 15 12 7 12 0 0 95
バス 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
電車 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 16 15 13 7 14 8 10 5 8 1 0 97
自家用車を家族などに運転してもらう 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 4
徒歩のみで目的地まで行く 26 31 33 48 31 36 55 38 40 0 2 340
設問の用件なし 18 17 14 12 16 31 34 11 16 3 1 173
記載なし 12 17 10 9 22 10 13 5 11 1 4 114

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
今の場所に住み続けたい 36 59 52 52 55 45 68 36 53 1 4 461
いつか今の場所を転居したい 24 19 11 17 12 28 20 17 12 2 1 163
わからない 17 13 14 22 17 25 32 14 21 2 2 179
記載なし 1 1 2 3 5 2 4 0 2 0 0 20

（参考）転居意向/住み続け意向（％） 67% 32% 21% 33% 22% 62% 29% 47% 23%

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823

条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問16-1　問16で「１．今の場所に住み続けたい」と回答された方にお聞きします。今の場所に住み続けたい理由はどれですか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
今の場所に愛着・誇りを感じるから 7 8 7 14 5 8 14 4 9 0 0 76
通勤・通学に便利だから 6 4 3 2 6 6 6 9 5 0 1 48
教育環境（学校等）が充実しているから 0 0 0 1 0 0 1 0 2 0 0 4
自然環境がよいから 4 1 3 0 2 3 1 0 3 0 1 18
生活利便施設（スーパー等）が充実しているから 1 3 5 7 7 11 15 4 6 0 1 60
医療・福祉環境が充実しているから 0 0 1 0 0 0 2 1 1 0 0 5
地域での人間関係がよいから 4 3 3 5 3 2 4 2 2 0 0 28
住宅そのものがよいから 2 6 4 5 5 0 3 6 3 0 0 34
家賃・物価が安いから 0 1 1 1 1 0 0 1 4 0 0 9
行政サービスが充実しているから 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
住み慣れているから 10 25 18 14 23 15 18 8 18 1 0 150
その他 1 6 3 2 3 0 1 1 0 0 0 17
記載なし 1 2 4 1 0 0 3 0 0 0 1 12

合計 36 59 52 52 55 45 68 36 53 1 4 461

○「住み慣れているから」と答える割合が高い中、大宝東学区では「通勤に便利」を理由に挙げる割合も高い。

○金勝学区、治田西学区で転居意向が高い。
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条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問17　将来の栗東市はどのような街になってほしいと思われますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
防災・防犯・危機管理体制が充実したまち 7 8 6 17 8 14 11 5 11 3 1 91
公共交通などの広域的な交通基盤が整備されたまち 12 7 12 10 11 7 9 10 4 0 2 84
工場や会社事務所が多い産業流通のまち 2 7 5 3 1 4 1 1 4 0 0 28
健康づくりや高齢者に必要な施設などが充実したまち 16 23 16 14 25 24 29 7 19 0 1 174
子育て支援が充実したまち 10 12 13 14 14 13 16 12 13 1 0 118
教育環境が整ったまち 3 2 2 7 6 5 8 6 8 0 1 48
快適な住環境が整ったまち 17 27 20 24 16 24 35 19 23 0 2 207
その他 6 3 0 2 1 5 4 3 3 1 0 28
記載なし 5 3 5 3 7 4 11 4 3 0 0 45

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823
条件1　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。
条件2　： 問18　栗東市の将来に不安はありますか。

金勝小学校区 葉山小学校区 葉山東小学校区 治田小学校区 治田東小学校区 治田西小学校区 大宝小学校区 大宝東小学校区 大宝西小学校区 不明 記載なし 合計
交通安全対策 13 13 10 16 12 12 14 6 4 1 0 101
農林業の衰退 9 4 8 8 5 7 3 4 3 1 0 52
産業振興の遅れ 7 19 11 20 9 17 23 10 16 0 0 132
栗東市独自の歴史文化の希薄化 1 3 1 4 2 3 2 0 3 0 0 19
人口減少に伴う空き家などの発生 9 15 10 10 14 11 11 4 9 0 1 94
商業、レクリエーション施設の後退 20 19 24 14 25 24 34 27 21 1 3 212
その他 13 13 9 17 10 22 30 14 26 1 1 156
記載なし 6 6 6 5 12 4 7 2 6 1 2 57

合計 78 92 79 94 89 100 124 67 88 5 7 823
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栗東市人口ビジョン・総合戦略策定のための市民アンケート調査

集計結果

クロス集計②年齢別
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

金勝小学校区 3 8 16 10 10 19 11 0 1 78
葉山小学校区 1 7 10 21 17 23 13 0 0 92
葉山東小学校区 0 5 14 14 8 22 16 0 0 79
治田小学校区 1 12 18 19 15 15 14 0 0 94
治田東小学校区 1 6 16 17 13 19 17 0 0 89
治田西小学校区 2 9 19 17 17 24 11 1 0 100
大宝小学校区 6 9 26 26 18 19 20 0 0 124
大宝東小学校区 2 6 13 23 9 8 6 0 0 67
大宝西小学校区 1 7 18 11 13 26 12 0 0 88
小学校区が不明 0 1 1 2 1 0 0 0 0 5
記載なし 0 0 0 3 0 1 3 0 0 7

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問4　お住まいの所有形態はどれですか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

民間借家（アパート等を含む） 4 28 47 32 17 9 6 1 0 144
公営住宅 0 0 4 1 4 4 5 0 0 18
社宅 1 6 11 4 5 2 0 0 0 29
持ち家（戸建て） 8 29 80 96 79 149 108 0 1 550
持ち家（マンション） 3 5 7 29 15 11 4 0 0 74
その他 0 1 2 1 1 1 0 0 0 6
記載なし 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問5　家族の構成はどれですか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

単身 0 3 4 7 7 11 8 0 0 40
夫婦のみ 0 11 23 14 25 63 53 0 0 189
ひとり親と子 0 4 7 9 8 10 7 0 0 45
夫婦と親 0 1 1 6 8 12 2 0 0 30
夫婦と子 16 37 95 109 53 49 30 0 1 390
３世代同居 1 6 17 13 16 24 16 1 0 94
その他 0 6 4 5 3 6 3 0 0 27
記載なし 0 2 0 0 1 1 4 0 0 8

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

○20代以降、年齢とともに持家割合が高くなる。
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問6　家族に子ども（18歳未満）の方はいらっしゃいますか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

いる 7 26 108 114 23 27 31 1 0 337
1人 3 22 49 53 16 10 12 1 0 166
2人 2 3 45 42 6 11 14 0 0 123
3人 2 1 11 18 1 6 3 0 0 42
4人 0 0 3 1 0 0 1 0 0 5
5人 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
いない 10 44 43 49 98 149 92 0 1 486

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問6　家族に65歳以上の方はいらっしゃいますか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

いる 1 10 24 29 29 116 73 1 0 283
1人 1 6 19 13 20 70 31 1 0 161
2人 0 4 5 16 9 41 39 0 0 114
3人 0 0 0 0 0 4 2 0 0 6
4人 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1
5人 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
6人 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
いない 16 60 127 134 92 60 50 0 1 540

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問7　あなたの現在の職業等はどれですか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

会社員 0 27 79 69 45 18 1 0 1 240
公務員 0 7 4 9 8 6 0 0 0 34
自営業 0 0 6 4 8 13 16 0 0 47
パート・アルバイト 0 8 11 37 26 24 8 0 0 114
学生 17 10 0 0 0 0 0 0 0 27
無職 0 10 43 39 23 104 91 1 0 311
その他 0 2 4 1 7 9 6 0 0 29
専業主婦 0 6 4 4 3 1 1 0 0 19
記載なし 0 0 0 0 1 1 0 0 0 2

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問7　あなたの現在の職業等はどれですか。 【男性】 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

会社員 0 13 49 50 35 15 1 0 1 164
公務員 0 3 3 5 7 4 0 0 0 22
自営業 0 0 4 3 3 8 14 0 0 32
パート・アルバイト 0 2 1 0 0 6 1 0 0 10
学生 10 7 0 0 0 0 0 0 0 17
無職 0 1 1 2 4 34 39 0 0 81
その他 0 2 3 0 3 6 4 0 0 18
専業主婦 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
記載なし 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 10 28 61 60 52 73 59 0 1 344
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問7　あなたの現在の職業等はどれですか。 【女性】 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

会社員 0 14 29 19 10 3 0 0 0 75
公務員 0 4 1 4 1 2 0 0 0 12
自営業 0 0 2 1 5 5 2 0 0 15
パート・アルバイト 0 6 10 37 26 18 7 0 0 104
学生 7 3 0 0 0 0 0 0 0 10
無職 0 9 42 37 19 70 51 1 0 229
その他 0 0 1 1 4 3 2 0 0 11
専業主婦 0 6 4 4 3 1 1 0 0 19
記載なし 0 0 0 0 1 1 0 0 0 2

合計 7 42 89 103 69 103 63 1 0 477

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問8　栗東市にはどの程度お住まいですか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

3年未満 0 22 36 11 4 6 0 0 0 79
5年未満 0 6 30 8 3 2 2 0 0 51
10年未満 1 5 36 29 10 8 1 1 0 91
10年以上 16 37 49 115 104 160 120 0 1 602
記載なし 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問9　これまでに栗東市内を含め転居したことがありますか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

はい 12 50 119 135 92 113 66 1 1 589
いいえ 5 18 31 27 29 58 56 0 0 224
記載なし 0 2 1 1 0 5 1 0 0 10

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

○女性では30代の就業割合が特に低い。

○年未満の階層は、20代で31％、30代で24％、40代で7％であり、若年世代での転入傾向がうかがえる。
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問10　問9で「1.はい」と回答された方にお聞きします。

現在のお住まいに転居する前は、どちらにお住まいでしたか。直前の居住地をお答えください。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
栗東市　合計 8 13 36 44 22 29 18 1 1 172
大津市 0 5 10 6 10 17 3 0 0 51
草津市 0 6 14 20 13 18 5 0 0 76
守山市 1 5 7 12 12 8 3 0 0 48
野洲市 0 2 2 2 1 2 1 0 0 10
湖南市 0 2 2 3 2 2 1 0 0 12
甲賀市 0 1 2 3 2 6 0 0 0 14
2～7を除く滋賀県内 1 2 8 8 4 1 4 0 0 28
京都府 0 4 3 5 12 10 9 0 0 43
大阪府 1 2 6 8 5 6 11 0 0 39
その他 1 8 27 22 7 13 10 0 0 88
記載なし 0 0 2 2 2 1 1 0 0 8
合計 12 50 119 135 92 113 66 1 1 589

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問11　栗東市に居住を始めた理由をお答えください。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

生まれたところだから 10 26 27 23 17 35 27 0 0 165
通勤・通学のため 3 15 54 55 32 41 30 0 1 231
結婚に際して相手の居住先が栗東市であったから 0 10 33 35 27 38 26 0 0 169
その他 4 14 32 48 45 53 36 1 0 233
記載なし 0 5 5 2 0 9 4 0 0 25

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問11-2　居住地を決めた際、どのような点を評価されましたか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

通勤・通学に便利なため 0 8 16 27 19 19 15 0 1 105
価格が安価であったから 0 5 9 11 4 15 13 0 0 57
手頃な面積であったから 0 0 3 5 6 8 10 0 0 32
利便性の良いところに住宅・マンションがあったから 2 3 22 21 18 18 2 0 0 86
住環境のよさから 2 0 14 15 7 10 10 0 0 58
暮らしやすいと思ったから 0 3 12 12 11 11 6 0 0 55
その他 2 6 5 8 7 5 8 0 0 41
記載なし 1 4 5 4 5 8 2 1 0 30

合計 7 29 86 103 77 94 66 1 1 464

○生まれた町だからと答える割合は、20歳未満で59％、20代で37％、30代では18％。
○通勤通学のためと答える割合は20歳未満で18％、20代で21％、30代では36％である。
○地元出身者の減少と通勤通学による流入が同時に起こっていることがうかがえる。

○30代～60代では「通勤・通学の利便性」、「利便性」が主な居住の際の評価点としている。
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問13　現在、配偶者はいらっしゃいますか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

いる 0 36 129 138 99 137 75 0 1 615
いない 17 34 22 25 18 27 31 1 0 175
記載なし 0 0 0 0 4 12 17 0 0 33

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問13-1　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。

出産・子育ての現状（意向）をお答えください。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
現在子育て中 0 25 105 108 24 2 1 0 1 266
現在はいないがいずれ欲しい 0 11 21 5 0 0 1 0 0 38
子どもはおらず予定もない 0 0 3 11 12 7 2 0 0 35
子育ては終わった 0 0 0 14 63 126 69 0 0 272
記載なし 0 0 0 0 0 2 2 0 0 4

合計 0 36 129 138 99 137 75 0 1 615

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問13-3　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。

お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
しやすい 0 2 20 20 16 28 21 0 1 108
どちらかといえばしやすい 0 15 48 64 49 47 34 0 0 257
どちらかといえばしにくい 0 5 23 11 8 7 5 0 0 59
しにくい 0 2 10 10 3 3 0 0 0 28
わからない 0 12 27 28 20 29 6 0 0 122
その他 0 0 1 3 1 8 1 0 0 14
記載なし 0 0 0 2 2 15 8 0 0 27

合計 0 36 129 138 99 137 75 0 1 615

○20代で半数以上が配偶者有と答えている。

○「子育て中」と答える割合は20～30代で8割程度である。

○20～30代で「子育てをしやすい」と答える割合は、5割前後である。40代以降では比較的高くなる。
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計

保育所・幼稚園の確保 0 7 13 11 10 7 8 0 0 56
延長保育・一時預かりなどの保育サービスの充実 0 3 11 13 14 16 4 0 0 61
子育ての経済的負担の軽減 0 16 44 41 18 16 9 0 0 144
子育てしながら働き続けられる環境づくり 0 5 21 23 30 42 21 0 0 142
母子保健医療の充実 0 0 11 4 1 3 2 0 0 21
安全な子どもの生活環境の充実 0 3 15 31 16 26 13 0 1 105
その他 0 2 7 9 2 3 3 0 0 26
記載なし 0 0 7 6 8 24 15 0 0 60

合計 0 36 129 138 99 137 75 0 1 615

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問13-5　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

結婚の希望はありますか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
ある 15 24 16 10 7 0 2 0 0 74
ない 2 9 5 15 8 23 18 0 0 80
記載なし 0 1 1 0 3 4 11 1 0 21

合計 17 34 22 25 18 27 31 1 0 175

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問13-6　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

出産・子育てについてどのようにお考えですか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
いずれ欲しい 14 23 12 6 2 0 0 0 0 57
欲しいと思わない 1 1 2 4 5 0 1 0 0 14
記載なし 2 10 8 15 11 27 30 1 0 104

合計 17 34 22 25 18 27 31 1 0 175

問13-4　子育てしやすくするためには、どんな施策が特に必要だと思われますか。

○「経済負担の軽減」と答える割合は各年齢層で高いが特に20代で高い。20代では「保育所・幼稚園の確保」を求める割合も高い。

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 記載なし

その他

安全な子どもの生活環境の充実

母子保健医療の充実

子育てしながら働き続けられる環境づく

り

子育ての経済的負担の軽減

延長保育・一時預かりなどの保育サー

ビスの充実

保育所・幼稚園の確保

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
記載な

し
ない

ある

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
記載なし

欲しいと思

わない
いずれ欲し

い

38



条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問13-7　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

仕事と子育ての両立についてどのようにお考えですか。 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
仕事と子育ての両方を行いたい 14 20 8 6 5 0 0 0 0 53
仕事に専念したい 1 2 3 2 1 0 1 0 0 10
子育てに専念したい 0 2 3 0 0 0 0 0 0 5
その他 0 0 0 2 1 0 1 0 0 4
記載なし 2 10 8 15 11 27 29 1 0 103

合計 17 34 22 25 18 27 31 1 0 175

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問13-8　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
しやすい 5 5 3 3 1 0 1 0 0 18
どちらかといえばしやすい 4 7 1 4 3 0 1 0 0 20
どちらかといえばしにくい 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
しにくい 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
わからない 6 10 9 3 3 0 0 0 0 31
その他 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
記載なし 2 10 8 15 11 27 29 1 0 103

合計 17 34 22 25 18 27 31 1 0 175
条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問14-1　通勤、通学は、主にどこに行っていますか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 1 3 28 19 20 16 6 0 1 94
ＪＲ栗東駅周辺 2 6 3 10 8 9 5 0 0 43
市役所周辺 0 0 2 9 5 8 2 0 0 26
その他市内 1 7 23 17 12 9 6 0 0 75
大津市内 2 9 9 11 9 7 1 0 0 48
草津市内 6 14 18 28 11 13 2 0 0 92
守山市内 2 3 13 8 11 9 1 0 0 47
湖南市内 0 2 6 4 3 3 1 0 0 19
その他 3 18 30 35 24 20 9 0 0 139
記載なし 0 8 19 22 18 82 90 1 0 240

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問14-2　日常の買い物は主にどこに行っていますか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 3 11 36 26 19 23 19 1 0 138
ＪＲ栗東駅周辺 6 8 26 35 22 31 23 0 0 151
市役所周辺 0 6 13 13 10 25 13 0 0 80
その他市内 1 3 14 21 11 15 8 0 1 74
大津市内 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
草津市内 5 34 48 48 43 56 27 0 0 261
守山市内 1 1 7 9 7 12 7 0 0 44
湖南市内 0 1 1 3 2 1 3 0 0 11
その他 1 5 1 6 4 2 0 0 0 19
記載なし 0 1 5 2 3 11 23 0 0 45

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問15-4　風邪などの日常のかかりつけ医への通院は主にどこに行っていますか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 9 15 39 47 43 57 47 0 1 258
ＪＲ栗東駅周辺 2 16 35 22 17 18 14 0 0 124
市役所周辺 0 7 13 22 10 22 12 0 0 86
その他市内 2 9 29 26 20 34 14 0 0 134
大津市内 0 2 2 0 0 1 0 0 0 5
草津市内 3 11 20 19 15 15 3 0 0 86
守山市内 1 3 6 13 8 12 4 0 0 47
湖南市内 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2
その他 0 4 4 8 5 3 4 0 0 28
記載なし 0 3 3 6 2 14 24 1 0 53

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問15-1　通勤または通学の際、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自転車 10 10 24 25 15 19 6 0 0 109
バス 0 1 1 2 0 1 5 0 0 10
電車 5 11 12 26 13 9 3 0 0 79
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 1 35 82 79 70 48 11 0 1 327
自家用車を家族などに運転してもらう 0 0 0 2 0 1 2 0 0 5
徒歩のみで目的地まで行く 1 2 5 7 5 5 5 0 0 30
設問の用件なし 0 7 15 9 8 29 10 0 0 78
記載なし 0 4 12 13 10 64 81 1 0 185

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問15-2　日常、買い物の用事をする場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自転車 6 6 19 28 22 34 26 0 0 141
バス 0 0 0 1 0 1 3 0 0 5
電車 0 1 0 0 2 0 0 0 0 3
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 1 48 105 111 82 109 49 1 1 507
自家用車を家族などに運転してもらう 4 5 5 3 3 7 14 0 0 41
徒歩のみで目的地まで行く 6 9 20 20 9 15 15 0 0 94
設問の用件なし 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
記載なし 0 1 2 0 2 10 16 0 0 31

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問14-4　日常、風邪など日常のかかりつけ医への通院の際、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自転車 4 8 10 26 18 30 19 0 0 115
バス 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
電車 1 0 0 0 2 1 0 0 0 4
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 1 51 109 110 84 101 40 0 1 497
自家用車を家族などに運転してもらう 7 9 9 3 2 4 14 0 0 48
徒歩のみで目的地まで行く 4 2 20 23 11 27 27 0 0 114
設問の用件なし 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2
記載なし 0 0 3 1 4 12 22 1 0 43

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問15-5　日常、市役所（コミュニティーセンターを含む）での用事をする場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自転車 2 8 10 23 16 24 24 0 0 107
バス 1 0 6 6 1 2 4 0 0 20
電車 0 0 1 0 1 1 0 0 0 3
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 1 53 117 123 93 119 44 0 1 551
自家用車を家族などに運転してもらう 5 6 7 4 4 9 15 0 0 50
徒歩のみで目的地まで行く 2 0 7 5 4 12 8 0 0 38
設問の用件なし 6 2 0 1 2 1 0 0 0 12
記載なし 0 1 3 1 0 8 28 1 0 42

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問15-6　よく利用する公園に行く場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
自転車 1 7 14 22 14 24 13 0 0 95
バス 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
電車 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 1 11 23 23 14 20 5 0 0 97
自家用車を家族などに運転してもらう 0 0 0 1 0 1 2 0 0 4
徒歩のみで目的地まで行く 8 31 81 73 49 62 36 0 0 340
設問の用件なし 7 19 26 37 38 34 11 0 1 173
記載なし 0 2 7 7 6 35 56 1 0 114

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823
条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
今の場所に住み続けたい 3 22 71 77 65 122 100 1 0 461
いつか今の場所を転居したい 6 31 45 35 25 14 7 0 0 163
わからない 8 16 34 50 28 32 10 0 1 179
記載なし 0 1 1 1 3 8 6 0 0 20

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問16で「１．今の場所に住み続けたい」と回答された方にお聞きします。今の場所に住み続けたい理由はどれですか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
今の場所に愛着・誇りを感じるから 0 3 8 7 9 18 30 1 0 76
通勤・通学に便利だから 1 5 14 15 6 7 0 0 0 48
教育環境（学校等）が充実しているから 0 1 1 0 0 1 1 0 0 4
自然環境がよいから 0 0 3 3 2 7 3 0 0 18
生活利便施設（スーパー等）が充実しているから 0 2 12 9 7 19 11 0 0 60
医療・福祉環境が充実しているから 0 0 1 2 0 0 2 0 0 5
地域での人間関係がよいから 0 1 6 6 4 7 4 0 0 28
住宅そのものがよいから 0 0 7 13 5 8 1 0 0 34
家賃・物価が安いから 0 1 3 0 1 2 2 0 0 9
行政サービスが充実しているから 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
住み慣れているから 2 7 12 19 25 49 36 0 0 150
その他 0 0 3 3 6 3 2 0 0 17
記載なし 0 2 1 0 0 1 8 0 0 12

合計 3 22 71 77 65 122 100 1 0 461

○年齢層が低いほど転居意向が高い。転居意向は20代で44％、30代で30％、40代で21％。

○各世代ともに、「住み慣れている」「通勤・通学に便利」と答える傾向にある。
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条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問17　将来の栗東市はどのような街になってほしいと思われますか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
防災・防犯・危機管理体制が充実したまち 2 3 14 17 16 24 15 0 0 91
公共交通などの広域的な交通基盤が整備されたまち 4 9 7 19 10 17 18 0 0 84
工場や会社事務所が多い産業流通のまち 1 4 4 4 4 10 1 0 0 28
健康づくりや高齢者に必要な施設などが充実したまち 0 4 7 27 30 53 52 1 0 174
子育て支援が充実したまち 1 25 52 16 11 10 3 0 0 118
教育環境が整ったまち 1 2 18 19 5 3 0 0 0 48
快適な住環境が整ったまち 7 20 35 46 36 43 19 0 1 207
その他 1 0 9 9 4 5 0 0 0 28
記載なし 0 3 5 6 5 11 15 0 0 45

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

条件1　： 問2　年齢はおいくつですか。
条件2　： 問18　栗東市の将来に不安はありますか。

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳～79歳 80歳以上 記載なし 合計
交通安全対策 2 14 17 21 10 22 14 1 0 101
農林業の衰退 2 3 8 7 9 11 12 0 0 52
産業振興の遅れ 1 16 21 20 26 31 17 0 0 132
栗東市独自の歴史文化の希薄化 0 1 0 3 3 5 7 0 0 19
人口減少に伴う空き家などの発生 1 5 13 15 11 30 19 0 0 94
商業、レクリエーション施設の後退 9 17 41 50 36 37 21 0 1 212
その他 2 11 44 41 21 22 15 0 0 156
記載なし 0 3 7 6 5 18 18 0 0 57

合計 17 70 151 163 121 176 123 1 1 823

○「快適な住環境」のほか20～30代では「子育て支援」、40代以降では「健康づくりなどの施設の充実」を挙げる意見が多い。

○各世代ともに「商業・レクリエーション施設の衰退」を不安視する意見が多い。
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栗東市人口ビジョン・総合戦略策定のための市民アンケート調査

集計結果

クロス集計③住み続け意向別
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条件1　：
条件2　： 問2　年齢はおいくつですか。 (単位：人）

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
20歳未満 3 6 8 0 17
20-29歳 22 31 16 1 70
30-39歳 71 45 34 1 151
40-49歳 77 35 50 1 163
50-59歳 65 25 28 3 121
60-69歳 122 14 32 8 176
70-79歳 100 7 10 6 123
80歳以上 1 0 0 0 1
記載なし 0 0 1 0 1

合計 461 163 179 20 823

条件1　：
条件2　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
金勝小学校区 36 24 17 1 78
葉山小学校区 59 19 13 1 92
葉山東小学校区 52 11 14 2 79
治田小学校区 52 17 22 3 94
治田東小学校区 55 12 17 5 89
治田西小学校区 45 28 25 2 100
大宝小学校区 68 20 32 4 124
大宝東小学校区 36 17 14 0 67
大宝西小学校区 53 12 21 2 88
小学校区が不明 1 2 2 0 5
記載なし 4 1 2 0 7

合計 461 163 179 20 823

条件1　：
条件2　： 問4　お住まいの所有形態はどれですか。

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
民間借家（アパート等を含む） 37 69 38 0 144
公営住宅 10 5 1 2 18
社宅 5 18 6 0 29
持ち家（戸建て） 363 56 115 16 550
持ち家（マンション） 41 12 19 2 74
その他 5 1 0 0 6
記載なし 0 2 0 0 2

合計 461 163 179 20 823

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

○年齢層が低いほど転居意向が高い。転居意向は20代で44％、30代で30％、40代で21％。

○金勝学区、治田西学区で他の学区に比べ住み続け意向が低い。

○借家よりも持家の方が住み続け意向が高くなる。
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条件1　：
条件2　： 問5　家族の構成はどれですか。

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
単身 24 6 10 0 40
夫婦のみ 114 30 40 5 189
ひとり親と子 24 12 8 1 45
夫婦と親 20 6 3 1 30
夫婦と子 195 95 90 10 390
３世代同居 62 10 20 2 94
その他 17 3 7 0 27
記載なし 5 1 1 1 8

合計 461 163 179 20 823
条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
いる 176 81 76 4 337
1人 64 54 45 3 166
2人 78 16 28 1 123
3人 30 10 2 0 42
4人 4 0 1 0 5
5人 0 1 0 0 1
いない 285 82 103 16 486

合計 461 163 179 20 823
条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
いる 195 31 50 7 283
1人 105 21 30 5 161
2人 84 9 19 2 114
3人 5 1 0 0 6
4人 0 0 1 0 1
5人 1 0 0 0 1
6人 0 0 0 0 0
いない 266 132 129 13 540

合計 461 163 179 20 823

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問6　家族に65歳以上の方はいらっしゃいますか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問6　家族に子ども（18歳未満）の方はいらっしゃいますか。
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条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
会社員 115 64 57 4 240
公務員 20 9 5 0 34
自営業 39 5 3 0 47
パート・アルバイト 66 14 32 2 114
学生 7 11 9 0 27
無職 185 53 62 11 311
その他 21 2 6 0 29
専業主婦 7 4 5 3 19
記載なし 1 1 0 0 2

合計 461 163 179 20 823
条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
3年未満 29 27 21 2 79
5年未満 16 25 10 0 51
10年未満 44 22 25 0 91
10年以上 372 89 123 18 602
記載なし 0 0 0 0 0

合計 461 163 179 20 823

条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
はい 302 132 142 13 589
いいえ 154 29 36 5 224
記載なし 5 2 1 2 10

合計 461 163 179 20 823

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問7　あなたの現在の職業等はどれですか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問8　栗東市にはどの程度お住まいですか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問9　これまでに栗東市内を含め転居したことがありますか。

○居住年数に比例し住み続け意向が高くなる。
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条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
生まれたところだから 114 26 24 1 165
通勤・通学のため 111 61 54 5 231
結婚に際して相手の居住先が栗東市であったから 102 29 34 4 169
その他 126 43 58 6 233
記載なし 8 4 9 4 25

合計 461 163 179 20 823

条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
通勤・通学に便利なため 52 26 25 2 105
価格が安価であったから 24 15 15 3 57
手頃な面積であったから 16 2 13 1 32
利便性の良いところに住宅・マンションがあったから 41 26 19 0 86
住環境のよさから 40 8 8 2 58
暮らしやすいと思ったから 30 10 12 3 55
その他 18 11 12 0 41
記載なし 16 6 8 0 30

合計 237 104 112 11 464

条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
いる 344 126 130 15 615
いない 96 33 43 3 175
記載なし 21 4 6 2 33

合計 461 163 179 20 823

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問11　栗東市に居住を始めた理由をお答えください。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問11-2　居住地を決めた際、どのような点を評価されましたか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問13　現在、配偶者はいらっしゃいますか。

○住環境の良さで居住を決めた場合に住み続け意向は高くなる。「通勤・通学」、「利便性」、「価格」に
よって居住を決めた場合、住み続け意向は低くなる。

○本市が出身地である層で住み続け意向が高く、通勤や通学のために居住を始めた層で住み続け意向は低くなる。
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条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
現在子育て中 121 71 72 2 266
現在はいないがいずれ欲しい 16 13 9 0 38
子どもはおらず予定もない 15 8 11 1 35
子育ては終わった 190 34 37 11 272
記載なし 2 0 1 1 4

合計 344 126 130 15 615
条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
しやすい 81 13 12 2 108
どちらかといえばしやすい 149 48 53 7 257
どちらかといえばしにくい 26 21 11 1 59
しにくい 10 15 2 1 28
わからない 55 25 41 1 122
その他 8 2 3 1 14

15 2 8 2 27

合計 344 126 130 15 615

条件1　：
条件2　：

結婚の希望はありますか。
住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計

ある 26 23 25 0 74
ない 53 10 16 1 80
記載なし 17 0 2 2 21

合計 96 33 43 3 175

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問13-1　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。
出産・子育ての現状（意向）をお答えください。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問13-5　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

問13-3　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。

○子育てがしやすいと答える層では住み続け意向が高く、子育てがしにくいと答える層では住み続け意向が低くなる。

○婚姻を契機に市外移住の可能性があることが示唆されていると考えられる。
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条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
いずれ欲しい 20 17 20 0 57
欲しいと思わない 5 5 4 0 14
記載なし 71 11 19 3 104

合計 96 33 43 3 175
条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
仕事と子育ての両方を行いたい 19 16 18 0 53
仕事に専念したい 3 3 4 0 10
子育てに専念したい 0 3 2 0 5
その他 4 0 0 0 4
記載なし 70 11 19 3 103

合計 96 33 43 3 175
条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
しやすい 7 6 5 0 18
どちらかといえばしやすい 10 4 6 0 20
どちらかといえばしにくい 0 1 0 0 1
しにくい 0 1 0 0 1
わからない 9 9 13 0 31
その他 0 1 0 0 1
記載なし 70 11 19 3 103

合計 96 33 43 3 175

仕事と子育ての両立についてどのようにお考えですか。

問13-8　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。
問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

出産・子育てについてどのようにお考えですか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問13-7　　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。

問13-6　問13で「2.いない」とお答えの方にお聞きします。
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条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
防災・防犯・危機管理体制が充実したまち 51 18 19 3 91
公共交通などの広域的な交通基盤が整備されたまち 45 12 26 1 84
工場や会社事務所が多い産業流通のまち 15 7 5 1 28
健康づくりや高齢者に必要な施設などが充実したまち 127 13 29 5 174
子育て支援が充実したまち 55 41 20 2 118
教育環境が整ったまち 23 12 13 0 48
快適な住環境が整ったまち 112 43 49 3 207
その他 12 9 7 0 28
記載なし 21 8 11 5 45

合計 461 163 179 20 823
条件1　：
条件2　：

住み続けたい いつか転居したい 分からない 記載なし 合計
交通安全対策 60 18 21 2 101
農林業の衰退 38 7 7 0 52
産業振興の遅れ 79 26 23 4 132
栗東市独自の歴史文化の希薄化 12 3 3 1 19
人口減少に伴う空き家などの発生 65 17 11 1 94
商業、レクリエーション施設の後退 101 46 63 2 212
その他 71 43 37 5 156
記載なし 35 3 14 5 57

合計 461 163 179 20 823

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問18　栗東市の将来に不安はありますか。

問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。
問17　将来の栗東市はどのような街になってほしいと思われますか。
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栗東市人口ビジョン・総合戦略策定のための市民アンケート調査

集計結果

クロス集計④子育てのしやすさ別
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問2　年齢はおいくつですか。 (単位：人）

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
20歳未満 0 0 0 0 0 0 0 0
20-29歳 2 15 5 2 12 0 0 36
30-39歳 20 48 23 10 27 1 0 129
40-49歳 20 64 11 10 28 3 2 138
50-59歳 16 49 8 3 20 1 2 99
60-69歳 28 47 7 3 29 8 15 137
70-79歳 21 34 5 0 6 1 8 75
80歳以上 0 0 0 0 0 0 0 0
記載なし 1 0 0 0 0 0 0 1

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問3　お住まいの小学校区はどちらですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
金勝小学校区 14 19 6 3 7 3 4 56
葉山小学校区 9 27 7 5 19 0 5 72
葉山東小学校区 12 30 4 2 11 1 1 61
治田小学校区 13 27 3 2 19 4 4 72
治田東小学校区 11 23 7 2 11 1 3 58
治田西小学校区 12 21 10 2 20 1 4 70
大宝小学校区 14 44 9 6 13 3 5 94
大宝東小学校区 6 29 5 5 9 0 0 54
大宝西小学校区 16 37 8 1 10 1 0 73
小学校区が不明 0 0 0 0 2 0 1 3
記載なし 1 0 0 0 1 0 0 2

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問4　お住まいの所有形態はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
民間借家（アパート等を含む） 17 35 11 9 37 0 1 110
公営住宅 1 2 0 0 2 0 1 6
社宅 2 14 1 0 7 2 1 27
持ち家（戸建て） 81 177 42 15 62 11 23 411
持ち家（マンション） 7 29 5 3 13 1 1 59
その他 0 0 0 1 1 0 0 2
記載なし 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

○葉山東学区、治田学区、大宝西学区で相対的に「しやすい」と答える割合が高い。

○借家層で「しにくい」と答える割合が高くなる。
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問5　家族の構成はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
単身 0 1 0 0 1 0 0 2
夫婦のみ 31 51 10 1 54 6 11 164
ひとり親と子 0 2 0 0 1 0 0 3
夫婦と親 3 12 0 2 6 1 5 29
夫婦と子 61 151 40 22 48 6 8 336
３世代同居 10 38 7 3 11 1 3 73
その他 3 1 1 0 1 0 0 6
記載なし 0 1 1 0 0 0 0 2

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問6　家族に子ども（18歳未満）の方はいらっしゃいますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
いる 43 141 39 22 39 5 5 294
1人 12 74 17 12 20 3 3 141
2人 22 48 15 7 15 2 2 111
3人 8 17 5 3 3 0 0 36
4人 1 1 2 0 1 0 0 5
5人 0 1 0 0 0 0 0 1
いない 65 116 20 6 83 9 22 321

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問6　家族に65歳以上の方はいらっしゃいますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
いる 50 77 13 6 40 4 16 206
1人 28 43 9 5 22 2 10 119
2人 21 30 4 1 17 1 6 80
3人 1 3 0 0 1 1 0 6
4人 0 1 0 0 0 0 0 1
5人 0 0 0 0 0 0 0 0
6人 0 0 0 0 0 0 0 0
いない 58 180 46 22 82 10 11 409

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問7　あなたの現在の職業等はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
会社員 21 74 25 10 41 3 4 178
公務員 2 11 2 4 8 1 1 29
自営業 14 14 3 1 3 1 1 37
パート・アルバイト 16 40 9 5 16 0 3 89
学生 0 0 0 0 0 0 0 0
無職 49 106 15 5 45 6 16 242
その他 5 6 2 2 3 2 2 22
専業主婦 1 6 3 1 5 1 0 17
記載なし 0 0 0 0 1 0 0 1

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問8　栗東市にはどの程度お住まいですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
3年未満 8 24 8 5 25 1 1 72
5年未満 5 18 1 8 10 0 1 43
10年未満 12 36 14 0 17 0 0 79
10年以上 83 179 36 15 70 13 25 421
記載なし 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問9　これまでに栗東市内を含め転居したことがありますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
はい 76 192 49 21 99 8 16 461
いいえ 32 64 10 6 19 6 11 148
記載なし 0 1 0 1 4 0 0 6

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

○「無職」と答える層ほど「しやすい」と答える割合が高い。
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問10　問9で「1.はい」と回答された方にお聞きします。

現在のお住まいに転居する前は、どちらにお住まいでしたか。直前の居住地をお答えください。
しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計

栗東市　合計 24 58 18 6 24 3 3 136
大津市 9 13 2 3 10 1 3 41
草津市 7 33 5 1 12 1 4 63
守山市 5 12 6 2 11 1 0 37
野洲市 0 5 2 0 2 0 0 9
湖南市 1 3 1 0 1 0 0 6
甲賀市 1 2 1 0 8 0 0 12
2～7を除く滋賀県内 8 8 2 0 4 0 0 22
京都府 5 18 3 1 4 0 2 33
大阪府 4 13 4 1 7 0 2 31
その他 11 25 5 5 15 1 1 63
記載なし 1 2 0 2 0 0 1 6

合計 76 192 49 21 98 7 16 459

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問11　栗東市に居住を始めた理由をお答えください。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
生まれたところだから 19 39 10 6 14 3 5 96
通勤・通学のため 41 75 15 7 41 5 4 188

結婚に際して相手の居住先が栗東市であったから 22 68 13 5 32 2 5 147
その他 22 72 21 10 32 4 10 171
記載なし 4 3 0 0 3 0 3 13

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問11-2　居住地を決めた際、どのような点を評価されましたか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
通勤・通学に便利なため 15 33 7 3 20 3 1 82
価格が安価であったから 10 18 6 3 8 1 3 49
手頃な面積であったから 4 8 2 0 9 0 1 24
利便性の良いところに住宅・マンションがあったから 10 31 11 5 14 1 1 73
住環境のよさから 13 18 3 0 6 1 0 41
暮らしやすいと思ったから 7 20 5 2 7 0 2 43
その他 1 12 1 3 7 3 2 29
記載なし 3 7 1 1 2 0 4 18

合計 63 147 36 17 73 9 14 359

※合計は、「配偶者有」、「子育てしやすい」、「転居有」の人数
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問13-1　問13で「1.いる」とお答えの方にお聞きします。

出産・子育ての現状（意向）をお答えください。
しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計

現在子育て中 38 130 37 22 33 4 2 266
現在はいないがいずれ欲しい 7 4 2 0 24 1 0 38
子どもはおらず予定もない 3 8 1 1 17 1 4 35
子育ては終わった 60 114 19 5 48 6 20 272
記載なし 0 1 0 0 0 2 1 4

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問13-4　子育てしやすくするためには、どんな施策が特に必要だと思われますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
保育所・幼稚園の確保 15 22 5 3 11 0 0 56
延長保育・一時預かりなどの保育サービスの充実 9 30 9 2 10 1 0 61
子育ての経済的負担の軽減 21 66 12 8 33 2 2 144
子育てしながら働き続けられる環境づくり 31 62 13 2 30 2 2 142
母子保健医療の充実 0 9 6 2 3 1 0 21
安全な子どもの生活環境の充実 24 48 5 5 21 2 0 105
その他 2 5 5 6 5 3 0 26
記載なし 6 15 4 0 9 3 23 60

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問14-1　通学、通勤はどこに行っていますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 17 30 11 3 14 3 3 81
ＪＲ栗東駅周辺 6 18 2 2 4 1 0 33
市役所周辺 6 8 2 1 4 0 0 21
その他市内 5 28 8 4 9 0 2 56
大津市内 3 14 3 3 7 2 1 33
草津市内 14 25 6 5 11 0 1 62
守山市内 6 17 4 1 7 0 0 35
湖南市内 4 3 2 0 3 0 0 12
その他 14 42 13 4 26 2 2 103
記載なし 33 72 8 5 37 6 18 179

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問14-2　日常の買い物はどこに行っていますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 18 48 10 6 22 1 2 107
ＪＲ栗東駅周辺 24 56 7 6 14 2 3 112
市役所周辺 16 16 4 2 13 1 3 55
その他市内 9 24 7 4 15 1 4 64
大津市内 0 0 0 0 0 0 0 0
草津市内 30 81 22 8 42 6 12 201
守山市内 2 17 4 0 8 1 0 32
湖南市内 1 2 2 0 3 0 0 8
その他 2 4 2 1 0 1 1 11
記載なし 6 9 1 1 5 1 2 25

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問14-4　風邪などの日常のかかりつけ医への通院はどこに行っていますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自宅徒歩圏内 45 89 15 5 27 8 9 198
ＪＲ栗東駅周辺 19 41 12 6 18 0 1 97
市役所周辺 12 19 7 3 16 1 4 62
その他市内 13 45 14 5 22 0 5 104
大津市内 0 0 1 0 1 0 0 2
草津市内 10 28 4 3 16 1 4 66
守山市内 1 17 4 2 12 1 1 38
湖南市内 1 0 0 0 0 0 0 1
その他 0 6 1 2 6 1 1 17
記載なし 7 12 1 2 4 2 2 30

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問15-1　通勤、通学の際、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自転車 11 38 5 3 15 1 2 75
バス 3 3 0 0 1 0 0 7
電車 8 27 5 7 9 0 0 56
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 47 94 36 13 53 5 6 254
自家用車を家族などに運転してもらう 1 2 0 0 0 0 0 3
徒歩のみで目的地まで行く 4 13 2 0 3 0 1 23
設問の用件なし 11 23 4 3 17 4 3 65
記載なし 23 57 7 2 24 4 15 132

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

○徒歩や自転車で日常の買い物を行う層で子育てがしやすいと答える割合が高くなる。

○自宅徒歩圏にかかりつけ医がある層ほど子育てがしやすいと答える割合が高い。
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問15-2　日常の買い物の際、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自転車 20 38 7 4 22 3 2 96
バス 2 1 0 0 0 0 1 4
電車 0 1 0 0 0 0 0 1
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 67 164 46 20 85 10 18 410
自家用車を家族などに運転してもらう 4 11 3 1 2 0 3 24
徒歩のみで目的地まで行く 12 35 2 3 8 1 1 62
設問の用件なし 0 0 1 0 0 0 0 1
記載なし 3 7 0 0 5 0 2 17

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問15-4　風邪などの日常のかかりつけ医への通院の際、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自転車 15 34 4 5 16 2 2 78
バス 0 0 0 0 0 0 0 0
電車 0 0 0 0 1 0 0 1
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 61 170 45 20 86 10 15 407
自家用車を家族などに運転してもらう 6 7 3 1 4 0 1 22
徒歩のみで目的地まで行く 23 36 6 1 12 2 5 85
設問の用件なし 0 0 0 0 0 0 0 0
記載なし 3 10 1 1 3 0 4 22

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問15-5　日常、市役所（コミュニティーセンターを含む）での用事をする場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自転車 17 29 4 2 18 3 2 75
バス 2 6 3 1 0 0 0 12
電車 0 0 0 0 2 0 0 2
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 75 190 48 21 88 11 16 449
自家用車を家族などに運転してもらう 5 11 3 4 6 0 2 31
徒歩のみで目的地まで行く 7 9 1 0 4 0 4 25
設問の用件なし 0 2 0 0 1 0 0 3
記載なし 2 10 0 0 3 0 3 18

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

○徒歩や自転車で日常の買い物を行う層で子育てがしやすいと答える割合が高くなる。
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条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問15-6　日常、公園に行く場合、自宅を出て、初めて用いる交通手段はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
自転車 14 32 5 5 15 1 2 74
バス 0 0 0 0 0 0 0 0
電車 0 0 0 0 0 0 0 0
自家用車（バイクを含む）を自分で運転 16 27 9 6 17 2 1 78
自家用車を家族などに運転してもらう 1 2 0 0 0 0 0 3
徒歩のみで目的地まで行く 55 117 28 9 48 8 10 275
設問の用件なし 14 46 13 8 29 2 2 114
記載なし 8 33 4 0 13 1 12 71

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問16　これからも今の場所に住み続けたいと思われますか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
今の場所に住み続けたい 81 149 26 10 55 8 15 344
いつか今の場所を転居したい 13 48 21 15 25 2 2 126
わからない 12 53 11 2 41 3 8 130
記載なし 2 7 1 1 1 1 2 15

合計 108 257 59 28 122 14 27 615
条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問16-1　問16で「１．今の場所に住み続けたい」と回答された方にお聞きします。今の場所に住み続けたい理由はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
今の場所に愛着・誇りを感じるから 14 18 3 0 9 1 6 51
通勤・通学に便利だから 4 16 5 0 12 0 0 37
教育環境（学校等）が充実しているから 1 3 0 0 0 0 0 4
自然環境がよいから 6 6 1 0 0 0 0 13
生活利便施設（スーパー等）が充実しているから 11 18 2 3 10 0 1 45
医療・福祉環境が充実しているから 3 1 1 0 0 0 0 5
地域での人間関係がよいから 8 7 2 1 3 1 0 22
住宅そのものがよいから 8 15 3 1 3 1 0 31
家賃・物価が安いから 1 2 0 0 0 0 0 3
行政サービスが充実しているから 0 0 0 0 0 0 0 0
住み慣れているから 21 56 7 2 16 2 6 110
その他 2 4 2 3 2 2 1 16
記載なし 2 3 0 0 0 1 1 7

合計 81 149 26 10 55 8 15 344
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条件1　：
条件2　： 問16-2　問16で「２．いつか今の場所を転居したい」と回答された方にお聞きします。転居地を決める際に重視する点はどれですか。

しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計
鉄道駅に近いこと 3 11 7 3 2 0 1 27
住宅地近くの自然環境が豊かなこと、住宅地のまちなみが良いこと2 7 5 2 7 2 0 25
近所づきあいが煩雑ではないこと 2 4 3 2 3 1 0 15
通勤・通学に便利なこと 2 10 3 5 4 0 0 24
日常の買い物をするスーパーや医療施設に近いこと4 21 7 4 11 0 2 49
親戚が近くに居住していること 4 5 1 3 2 0 0 15
居住予定自治体の福祉（子育て支援・高齢者支援・障がい者支援等）が充実していること0 12 3 4 8 0 0 27
手頃な広さ、価格の住宅があること 3 10 5 2 5 1 1 27
その他 2 6 4 2 4 0 0 18

合計 22 86 38 27 46 4 4 227

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問17　将来の栗東市はどのような街になってほしいと思われますか。 しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計

防災・防犯・危機管理体制が充実したまち 17 18 4 1 17 2 8 67
公共交通などの広域的な交通基盤が整備されたまち 9 25 6 3 8 2 4 57
工場や会社事務所が多い産業流通のまち 5 11 4 0 1 0 0 21
健康づくりや高齢者に必要な施設などが充実したまち 29 52 7 1 23 6 9 127
子育て支援が充実したまち 6 46 21 12 14 0 0 99
教育環境が整ったまち 4 22 3 4 8 1 0 42
快適な住環境が整ったまち 27 68 9 6 37 2 3 152
その他 6 7 2 0 5 1 0 21
記載なし 5 8 3 1 9 0 3 29

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

条件1　： 問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
条件2　： 問18　栗東市の将来に不安はありますか。 しやすい どちらかといえばしやすい どちらかといえばしにくい しにくい わからない その他 記載なし 合計

交通安全対策 11 30 5 5 11 2 5 69
農林業の衰退 10 13 4 2 6 2 2 39
産業振興の遅れ 19 48 16 5 13 2 2 105
栗東市独自の歴史文化の希薄化 2 4 1 0 4 0 0 11
人口減少に伴う空き家などの発生 19 26 5 0 14 2 6 72
商業、レクリエーション施設の後退 27 68 16 2 38 0 6 157
その他 12 53 11 14 28 6 2 126
記載なし 8 15 1 0 8 0 4 36

合計 108 257 59 28 122 14 27 615

問13-3　お住まいの地域は、子育てがしやすいところだと思われますか。
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手頃な広さ、価格の住宅があること

居住予定自治体の福祉（子育て支援・高齢者支

援・障がい者支援等）が充実していること

親戚が近くに居住していること

日常の買い物をするスーパーや医療施設に近い

こと

通勤・通学に便利なこと

近所づきあいが煩雑ではないこと

住宅地近くの自然環境が豊かなこと、住宅地のま

ちなみが良いこと

鉄道駅に近いこと
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田んぼとかを少なくして欲しい。

もっと緑や山や川、動物や鳥などを大切にする、全国一、心やさしいモデル都市にして下さ
い、お願いします。

生活環境
（静かな街、現状、公園等の利用状況悪い、夜の学生のたまり場、夏は、花火等市の担当部
署は、もう少し、真険に対策を立ててほしい）騒音問題

教育 小学校、中学校のマンモス校は分散して、眼が行き届く環境を作ってほしい。

市役所が自宅から遠いので近くに支所で手続きできたら便利

以前のようにゴミ無料化など経済的負担の少ないまち

交通 新快速が栗東駅にも停車してほしい

他府県から人が来る、人が集まるまち。

他の市から人が集まるような施設が必要なのでは。（イオンモールのようなもの、場外馬券
売場等）

昔からの在住の人と新規に入居した人との人間関係の結びつきが薄い。

税金を上手く利用し払うだけの価値のある建物なり施設なりを作り多くの人が集える市にな
ればと思う

税金が適せつに使用されればおのずと⑦になるのでは古い習慣的な事が（行事等）さもいい
事のように、それは皆で考え必要ならば残せばいいし、現実にそぐわない事なら、不要な資
金を他の教育なりに廻すべきでは
住民税をもっと下げて、むだをなくして欲しい

財政が落ち着き、市民に負担が少ないまち

財政・福祉・環境等が豊かなまち。

金勝なので、高齢になった場合、病院・買物等が近場にあってほしい。（歩いて行ける所に、
車に乗れなくなった時心配）
テニスコートなど運動施設を増やしてほしい

商業 栗東駅前の活性化（飲食店、薬局等の店が少ない。）

福祉の充実安定。

福祉が誕生から高齢者までトータルで充実したまち

住みよい町（日本一）と云のれな時の様に福祉の充実を！！

ふくしの充実。

労働環境と、住宅環境の整備されたまちづくり。

幅広い年代で考えてほしい

伝統やお互い様の精神が根付いた、人間性尊重した町。

守山、草津よりも超えて欲しい、生ゴミ機の補助金支援とか。

持続可能なまち

公助だけでなく、自助、互助、共助ともが力のあるまち。

現状のままで問題ない

わからない。

１～７が充実しなければ、将来はありません

問17　将来の栗東市はどのようなまちになってほしいと思われますか。＝その他意見

そのほか

福祉

施設

財政

交流人口

環境

行政
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名物・名産がないから全てにおいて魅力がなく他の人が近寄ってこない心配は出てくると思
う

少ない税金（借金多）をいかに使用していくのか不安将来の為には子供達の教育、栗東市
の特産品を作る、とかそういうことが必要では

環境 田舎の原風景が失われつつあること、どうぞよろしく御願いします。

商業 大型商業施設などを作ってほしい。

赤字財政

財政問題（例の新幹線の問題等で、巨額の赤字）

財政面

税金・保険料の負担増、公共施設の利用制限。

思いつきばかりの安易な行政

市民税などが高くなりそう

産業振興に油断を感じます。

交通 国道が混んでぬけ道に生活道路を通過される。

福祉 近隣市との福祉面の差が、うまれる事、既に医療費負担が草津より悪い

アンケートをする事を思い付く、人が不安と思ってる事がある時点で不安って事だと思うので
不安

不安のないまちづくりを願います

特産

財政

行政

その他

問18　栗東市の将来に不安はありますか。＝その他意見
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